

МАИ

22

Суббота

1937 год

№ 41 (644)

Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский турь

ОРГАН

Топкинского РК ВКП(б),

РИКа и Райпрофсвета,

Запсибкрай

## Трактора на полную мощность!

Вступая в сев, трактористы Топкинской и Усть-Сосновской МТС заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Многие тракторные отряды обязались выработать за сезон на колесный трактор по 1000 и по 1100 га.

Как же трактористы нашего района выполняют свои обязательства? Сводка, публикуемая в сегодняшнем номере, говорит об очень плохой работе.

Бот уже семь дней, как работают трактора, но таких трактористов, как Шукшин, Гордиенко, Озеров, Евдокимов еще немного. Таких стахановцев, что изо дня в день перевыполняют нормы, можно пока сосчитать по пальцам.

Трактористы Топкинской МТС за истекшую пятидневку должны были дать в переводе на мягкую пахоту 3245 гектаров, — это, если бы все трактористы только выполнили нормы. Но фактически они вспахали только 1515 гектаров. Очень недалеко ушли вперед и усть-сосновские трактористы. Имея почти такое же количество тракторов, что и в Топкинской МТС, они вспахали за пятидневку 1903 га. Из этих цифр видно, что тракторный парк используется все еще плохо. Трактористы выполнили пятидневное задание всего лишь на 50 процентов.

Сумел же тракторист тов. Шукшин из отряда товарища Порватова дать за пятидневку на колесный трактор в свою смешу 24,41 га при большой экономии горючего. Значит, дело не в мокрой погоде, как рассуждают некоторые товарищи, ведь у Шукшина такой же дождь шел, такое же солнце грело, что и у всех других трактористов нашего района.

Плохо используются трактора, нет большевистской борьбы, нет еще подлинного соревнования среди всех трактористов, нет еще повседневного оперативного руководства тракторными отрядами со стороны дирекций МТС, не организована полноценная работа передвижных тракторных мастерских — вот в чем причина плохой работы тракторов.

Мы не будем приходить много фактов простой тракторов. Достаточно сказать, что в колхозе "Культурный путь" три дня простоял трактор из-за пустяка. И таких примеров можно привести целую уйму.

Что нужно сделать, чтобы трактора лучше работали? По примеру комсомольцев-трактористов совхоза № 170 нужно организовать заправку машин в борозде. Там, где работают опытные люди, хорошо владеющие тех-

никой, надо работать на 3 скорости. Чтобы использовать тракторы на полную мощность, прицепляйте, как это делали в прошлом году лучшие стахановцы, дополнительные конные плуги. Там, где еще у селян нет мэрков, — приделайте их.

Качество работы тракторов в этом году должно быть исключительно высоким. Ни одна тракторная сеялка не должна работать без рыхлителя. Каждый огрех и просов — позор для бригады. И этого позора трактористы не должны допускать так же, как не должны допускать дальнейшей раскачки в темпах.

Дело за вами, товарищи трактористы и транспортисты! Вы взяли хорошие обязательства. Так показите же свою работу, покажите товар лицом!

## Животноводство В третьей пятилетке

В Наркомземе СССР разрабатывается третий пятилетний план по животноводству. Создавы комиссии, работающие над районированием пород скота, механизацией животноводческих товарных ферм и т. д.

Намеченные объекты предусматривают увеличение поголовья свиней и овец в колхозах и у колхозников в несколько раз.

Полностью завершится метизация животных. К концу третьей пятилетки больше половины стада крупного рогатого скота, свыше трех четвертей поголовья овец и все свиньи будут метизированные и чистопородные.

Все это даст возможность увеличить по сравнению с 1936 годом среднее потребление мяса и молока на душу населения не меньше чем в два с половиной раза.

(ТАСС)

## КОМУ НУЖНО ТАКОЕ КАЧЕСТВО?

Бригадир второй бригады колхоза "Максим Горький" Горбунов не борется за качество сева. У него одно желание лишь бы поскорей закончить сев, а какое качество работы, он не интересуется.

У него в бригаде 20 гектаров посевали сошниковской сеялкой. Семена оказались мелко заделаны, а 50 процентов семян — совсем на верху. А у бригады есть полная возможность посеять в сжатые сроки исключительно рядовыми сеялками.

## НОВОЕ ИСПАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

После отказа Ларго Кабальеро образовать новое правительство, правительство сборо мировал Хуан Негрин (социалист, бывший министр финансов в правительстве Ларго Кабальеро).

Новое испанское правительство, возглавляемое премьером Негрином, состоит из 9 министров вместо 18-ти, входивших в состав старого правительства. В него входят: 3 социалиста, 2 коммуниста и представители других антифашистских партий, обединенных в народном фронте (республиканская левая, каталонская левая). В новом правительстве министерство иностранных дел возглавляет

член республиканской левой Хирадо, министерство обороны, которому подчиняется армия, флот, авиація — социалист Прието, коммунист Висенте Урибе возглавляет министерство земледелия, коммунист Хесус Эрнандес — министерство просвещения и здравоохранения.

Правительственный кризис в Испании возник в результате ошибок политики прави-

## СВОДКА

о ходе сева по колхозам Топкинского района

на 20 мая 1937 года

№ п.п.	Наименование колхозов	Процент выполн. плана сева	Посевно с на
1	Большевик	57,5	290
2	2-я пятилетка	57,4	209
3	8-е марта	57,2	201
4	Новый быт	56,9	739
5	Красная звезда	56,3	245
6	6 с'езд советов	55,8	188
7	Комбайн	55,7	380
8	Реввоенсовет	51,3	693
9	Память Кирова	51,2	195
10	7 с'езд советов	51,1	129
11	Сознание	51	278
12	Им. Кирова	50,4	109
13	Смычка	50,4	860
14	Крестьян газ.	49,3	885
15	Трудодень	49,2	191
16	Пионер	49,1	826
17	Им. М. Горького	48,6	522
18	Им. Ленина(Сол.)	44,8	885
19	Призыв Ленина	43,7	448
20	2 больш. сев	43,7	448
21	Ударник	43	641
22	Герой пионер	42,6	718
23	Завет Кирова	42,1	539
24	Прол. победа	41,6	1137
25	Им. Ленина (Д.)	41	446
26	Землероб	40,9	369
27	Им. Урицкого	40,6	779
28	Путь к социал.	40,3	732
29	Боевой май	40,3	741
30	Пам. Пушкина	40	447
31	Культурн. путь	39	435
32	Память Ленина	38,7	495
33	Первый шаг	37,9	656
34	Канал	36,8	855
35	Победа	36,5	208
36	Нацмен	35,7	615
37	Красная поляна	34,1	340
38	К. И. М	33,4	242
39	Майский вечер	33,3	621
40	Им. Сталина(Ю.)	32,6	407
41	Охотник	31,5	380
42	Им. Пугачева	30,8	340
43	Красн. пахарь	30,5	740
44	Им. Шмидта	30,5	108
45	Украинка	30,4	562
46	Им. Яковleva	30	730
47	Красн. нива	29,4	428
48	Красн. зорька	29,3	290
49	Новый мир	27,7	540
50	Им. Калинина	27,2	779
51	Пам. Ленина(у-с)	26,8	865
52	Им. Крупской	26,6	802
53	Ударная	26,2	681
54	Маяк	25,9	239
55	Труд. знамя	25,7	703
56	Свобода. труд	25,5	344
57	Им. Молотова	25	216
58	Им. Эйхе	22,3	648
59	им. Петровского	22	386
60	Долой темноту	20,8	293
61	Прожектор	20,6	742
62	Им. ВСИК	19,1	480
63	Комсомолец	19,1	662
64	12 лет Октября	18,9	613
65	Им. Чернова	17	499
66	Первое мая	16,9	342
67	Сталинск. поле	16,1	681
68	9 января	14,1	588
69	Им. Бубнова	14,1	522
70	Им. Ворошилова	11,1	878
71	Им. Сталина(З.)	9,6	465
72	Красн. комбайн	7,3	284
73	Путь Ленина	4,3	536
74	Пам. Куйбышева	4,1	456
75	Красн. крестьян		55
76	Топкин. МТС	41,9	20600
77	У-Соснов. МТС	23	17100
	Всего по р-ну	33,3	37700
			12581

Совхозов в сводке нет по виду района, которое не интересует, как они сеют. Район самоустроился от руководства совхозами и даже не требует от них сводок.

Директор совхоза № 179 Начич сообщил редакции, что этот совхоз посевал 930 га, выполнив план на 66 проц.

О ходе сева в остальных совхозах у редакции нет сведений.

И. Кобец. Климонович.

# ТРАКТОРИСТЫ! ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ ОЗЕРОВА И ЕВДОКИМОВА

СВОДКА о работе тракторных бригад на 20 мая

Топкинская МТС

Занимаемое место № отряда С каким отрядом соревн.	Фамилия бригадира	Выработ. га на 15-сильн. трактор		Горючее в кгр.	Усть-Сосновская МТС		Выработ. га на 15-сильн. трактор	Горючее в кгр.			
		С начала сезона	За посл. пятидн.		Экономия	Перерасход	Занимаемое место № отряда С каким отрядом соревн.	Фамилия бригадира	С начала сезона	За посл. пятидн.	Экономия
1 8 11	Порватов	62	37	51	—	—	1 26	Старинчиков	57	29	178
2 14 15	Лапик	52	37	126	—	—	2 15	Муха	46	31	30
3 7 6	Медынин	47	25	—	122	—	3 11	Игнатков	44	22	80
4 4 7	Конаков	45	31	62	4 10	—	4 1	Амелин	41	26	130
5 1 2	Пундик	44	26	—	1124	5 23	5 23	Елов	40	29	210
6 22 20	Колесников	43	18	99	6 1	—	6 1	Черных	40	29	416
7 18 19	Ермлюк	42	16	—	281	7 21	7 21	Гранов	38	31	170
8 15 14	Исаченко	42	23	63	8 17	—	8 17	Сквородкин	37	24	249
9 20 22	Плотников	41	29	533	9 20	—	9 20	Артеменко	36	33	15
10 2 1	Иванов	41	27	1133	10 14	—	10 14	Кондратов	36	27	107
11 11 10	Васса Шубина	40	19	226	11 7	—	11 7	Ахновский	36	21	697
12 28 27	Тиунов	37	26	231	12 28	—	12 28	Асмин	36	30	223
13 19 18	Флоров	35	25	435	13 24	—	13 24	Антонов	35	35	211
14 3 25	Шалев	31	21	284	14 16	—	14 16	Тоофамов	35	27	160
15 6 7	Улитин	30	19	—	15 2	—	15 2	Мурасов	35	18	465
16 12 13	Шаков	30	21	386	16 8	—	16 8	Корчин	34	15	372
17 13 12	Курдюков	27	18	209	17 30	—	17 30	Данилов	32	24	1
18 23 24	Громыка	27	14	183	18 31	—	18 31	Пичугин	32	21	205
19 10 11	Семибратьев	27	19	273	19 4	—	19 4	Креков	31	31	85
20 24 28	Сабынин	26	17	766	20 19	—	20 19	Щека	30	13	529
21 9 5	Елонов	26	15	630	21 6	—	21 6	Львинов Г.	29	28	37
22 25 3	Мельников	26	13	140	22 5	—	22 5	Львинов Ф.	28	28	255
23 26 27	Комаров	25	25	176	23 13	—	23 13	Балин	28	22	13
24 21 17	Гуро	20	20	24	24 28	—	24 28	Симаков	26	18	29
25 5 9	Черкасов	18	10	543	25 29	—	25 29	Ворышев	26	26	237
26 17 21	Батюшкин	14	14	143	26 12	—	26 12	Глюзо	25	20	488
27 16 5	Машкин	9	9	482	27 22	—	27 22	Шубин	24	20	295
28 27 26	Булаев	—	—	—	28 9	—	28 9	Пиликанов	20	15	273
Итого		31	18	—	29 32	—	29 32	Севоронов	18	18	80
Всего вспахано		2557	1515	—	30 18	—	30 18	Новиков	17	15	238
				31 27	—	32 3	—	Тимофеев	11	11	—
				Самойленко	Свед.	нет	—	Самойленко	—	—	—
					Итого	29	24				—
					Всего	2359	1903				—

## Беспечный бригадир

17 мая директор Усть-Сосновской МТС т. Собецук дал распоряжение бригадиру тракторного отряда № 10 виктову, работающему в колхозе «Комсомолец», направить трактор «ЧТЗ» за сезонами.

Недолго думая, бригадир Новиков сел на трактор, захватил с собой тракториста и отправился.

Уезжая, Новиков не оставил даже за себя человека, которому поручил бы руководство отрядом. Колесный трактор простоял целые сутки. Фирсов.

## Комсомольский трактор

Колесный трактор совхоза № 170, на котором работают комсомольцы Евдокимов и Озеров, обявлен комсомольским трактором.

Трактористы действительно по-комсомольски работают, каждый день перевыполняя нормы. Сейчас они засеваются в день от 26 до 32 га при норме 24 га. Качество хорошее.

По требованию комсомольской легкой кавалерии трактористам этого отряда выданы плащи и комбинезоны. Заправка тракторов происходит в борозде, обеды им тоже доставляются на трактор.

Теперь комсомольцы Евдокимов и Озеров выдвинули задачу и обязались сеять не менее 1,5 га на диске.

Пачин.

## Простой за простое

Много вреда принесли колхозу «Культурный путь» сырье настроения его руководителей (пред. Староверов).

Запоздав с прибивкой влаги, колхоз культивирует сейчас сухую пыльную землю.

Тракторный отряд рабо-

тает с большими перебоями. Три дня простоял здесь трактор из-за поломки трактора. Стоят часто машины из-за несвоевременной подвозки горючего.

В колхозе «Первый шаг» трактор используют с половиной нагрузкой.

Цветков.

## Пользуясь ротозейством руководителей

Колхозник сельхозартели им. Калинина (Хорошеборка) Гожулев Николай, пользуясь ротозейством бригадира да и правления колхоза, расхищает колхозный хлеб с токов.

Делаег это он так: посыпает свою жену и мать на колхозные тока подбирать якобы растерянное зерно, ну, они и «подбирают», а где подобрать нечего, так просто возьмут из вороха, который лежит на току. Таким путем Гожулев похитил уже 2 центнера колхозной пшеницы.

В новой сталинской Конституции записано, что каждый гражданин нашего Советского Союза обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, что лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа. Как будто бы ясно, однажды, это видимо, не ясно еще руководителям колхоза и сельскому совету. Они до сих пор не привлекут Гожулева к ответственности за воровство колхозного хлеба.

По моему поручению нарследователь Рыков 15—17 мая провел следствие по делу сырья подготовки к весенне-посевной кампании 1937 года в колхозе «Трудовое знамя», Зарубинского сельсовета. Он молчаливо принял с этими нарушениями и нарушителями, так как и сам не безгрешен.

На занимается партогра-бизацией и массовой рабо-

той в колхозах села. Стенгазеты в бригадах не выходят. Социалистическое соревнование бригад, колхозов и среди отдельных колхозников не организовано, а если оно и есть, то проводится только формально. На бумаге соревнуются, но проверки выполнения этого нет.

Забвение партийной мас-сово-политической работы приводит к тому, что колхозы Усть-Сосновского сельсовета сейчас находятся по весеннему севу в глубоком прорыве. Мало этого, в колхозе «Память Ленина» и сейчас еще лежит на 150 га небранный хлеб от урожая прошлого года.

Председатель этого колхоза Юрий из-днях заявил в сельском совете, что он в этом году думает сеять на худших землях, так как хорошие земли еще не очищены. И эти кулацко-редительские высказывания Юрина не нашли нужной отповеди со стороны партоганизации. Коммунисты не подняли ярость колхозников против таких кулацких высказываний Юрина.

Вас это показывает, что территориальная партогра-бизация Усть-Сосновского сельсовета, партогр этой организации тов. Крупко до сих пор еще не сделали для себя никаких вы-водов из решения февральского Пленума ЦК и из доклада тов. Сталина на этом Пленуме.

Партогранизация, партогр тов. Крупко, не перестроили своей работы. Они продолжают жить по-старому, вдали от масс. Гайдушкин.

## Информационное сообщение

По моему поручению нарследователь Рыков 15—17 мая провел следствие по делу сырья подготовки к весенне-посевной кампании 1937 года в колхозе «Трудовое знамя», Зарубинского сельсовета.

Следствием установлено, что бывший пред. колхоза «Трудовое знамя» Храпинский в силу преступного отношения к своей работе не обеспечил колхоз семенным материалом.

По плану нужно было засыпать пшеницы 514 цента, засыпано же на день следствия 423 цента. В то же время в этом колхозе осталось под снег не убранный хлеба 152 га.

Вместо того, чтобы проявить заботу в обеспечении колхоза семенами, председатель колхоза Храпинский, счетовод Кудрявцев и пред. ревкомиссии Швейко-ватали на путь очковитарельства, сообщая районным организациям, что колхоз семенами обеспечен. Фактически же семян нехватает 191 центнер.

Тягловая сила, доведенная до

истощения, на подкорм поставлена не была. В это время Храпинский снимал подряды по вывозке постройки из бывшего совхоза № 318 и зарабатывал деньги.

Зернофурраж для посевной не выделен, хотя в сводках сообщается о наличии 88 центнеров фуражса.

По вине Храпинского в колхозе сгноено 250 центн. семенного картофеля (колхоз остался без семян), он же растранирил 38 центнеров государственного хлеба (гарицевый сбор).

Действия обвиняемых Храпинского и Кудрявцева нельзя иначе расценивать, как только действия врагов колхозного строя.

По делу привлечены к уголовной ответственности: Храпинский и Кудрявцев по ст. 109 УК, Швейко-ватали по ст. 111 УК.

# ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

## Стахановцы КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

В колхозах Глубокинского сельсовета во вторую стахановскую весну выделились десятки лучших стахановцев. Их работа — пример колхозникам всего района. Они с первого дня перевыполняют нормы, сдавая высокое качество.

**Колхоз „Максим Горький“** — Недосекин, пахарь, при норме 1 га пашет по 1,47 га в день, Беранов пашет по 1,30 га.

**„Первый шаг“** — сеяльщик Маслов работает на 12-рядной сеялке, при норме 12 га засевает 14 га.

**„Урицкий“** — пахарь Агеев Г. при норме 0,90 га дает по 1,40 га, сеяльщик И. Буздарин при норме 12 дает 13,50 га, бороноволок Карманов при норме 5 га заборанивает 6 га.

**„Украинка“** — пахарь Должанец Егор пашет по 1,25, а норма 1 га. Сеяльщик Круглов выполняет норму на 120 проц.

**„Смычка“** — сеяльщик Гомзяков Василий на 12-рядной сеялке засевает в день по 13,50 га, а Гожелев Ф. на восьмиярдной — по 10 га в день.

Цветков.

## Культурный путь

Колхозники первой бригады колхоза „Культурный путь“ нормы выработки выполняют и перевыполняют. Вот лучшие из них:

Сеяльщик Комаров Тарас на 8-рядной сеялке засевает в день по 9 гектаров.

Пахари Кривоногов Василий и Шариков Николай, имея задание 1 га, пашут по 1,15—1,20 га.

Бороноволоки Майлов Кузьма и Беляев Андрей при норме 5 га в один след заборанивают по 6 га.

Хорошо работают конюхи Строковис Роман и Селиванов Петр. Лошади у этих конюхов в посевную не теряют питательности, а, наоборот, поправляются.

И. Кобец.

## Работают скопом

Сеяльщики колхоза „Первое мая“ ездят друг за другом. При такой работе неизвестно, кто же работает хорошо, а кто лодырничает, кто выполняет и перевыполняет нормы, а кто не выполняет их.

У лучших колхозников при тающей организации труда нет заинтересованности перевыполнять нормы, т. к. замер производится совместно и делится на количество работающих. При такой постановке оплаты труда раздолье ловко.

Такая кулацкая организация труда бывает по выработке. Нормы не выполняются. На десятиярдной сеялке засевают в день по 1,90 га при норме 10 га.

Также организована работа и пахарей и бороноволок. Все они работают скопом и ни один не выполняет норму.

Чесноков.

## ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

В ознаменование двадцатилетия социалистической революции рабочие полеводства совхоза № 170 вызвали на соревнование рабочих совхоза № 58. Организуя у себя социалистическое соревнование за высокий урожай, они приняли на себя следующие обязательства:

1. Сев зерновых и технических культур закончить по заготовленным землям в 6 дней.
2. Добиться среднего урожая пшеницы 14,5 центнеров с га, а на участках в количестве 220 га по 25 центнеров и овса 15 центнеров с га.
3. На 400 га провести культивацию.
4. Дать на севе поэтапно га на диски и 8 га на плуги пахоты при экономии горючего

на 10 проц. и предыдущему году.

5. Бережно относиться к сельхозинвентарю, тракторам, не допускать поломок последних, а также беречь лошадей и быков.

Беря на себя вышеуказанные обязательства, рабочие совхоза № 170 вызвали на сосоревнование рабочих и техперсонал совхоза № 58, арбитром просит быть редакцию газеты „Ленинский путь“.

Подводя итоги соревнования за первую пятидневку, переходящее красное знамя директивой совхоза и партийной организацией присуждено, полеводческой бригаде фермы № 1.

18 лучшим стахановцам присуждены переходящие красные флаги. С. Иутин.

## ВПЕРЕДИ — КОМСОМОЛЬЦЫ

На 18-е мая совхозом № 170 засеяно 468 га, что составляет 30 проц. плана. Ведущая роль в посевной принадлежит комсомолу. Комсомольцы составляют одну третью часть трактористов. 50 проц. из них перевыполняют нормы выработки. В первой пятидневке сева нормы выработки комсомольцы выполняли 105—121 проц. Во второй пятидневке работают еще лучше. Особенно хорошо работают комсомольцы Евдокимов, Поздняков, Озеров и другие.

Комсомольская организация выделила ряд товарищей, которые систематически помогают в проведении массовой работы. Комсомольцы проверяют качество полевых работ, причины простое тракторов, постановку общественного питания в бригадах, санитарное состояние полевых станов, кухонь и посуды, правильность замеров, наличие индивидуальных пакетов и т. д.

О всех замеченных недостатках комсомольцы докладывают администрации, которая должна была принимать соответствующие меры. Но последняя реагирует недостаточно медленно и хорошие начинания комсомольцев не дают положительных результатов.

С. И.

## Бригада вызывает бригаду

Колхозники первой бригады сельхозартеля им. М. Горького включились в социалистическое соревнование имени 20-летия Октябрьской революции и вызвали на лучшую работу вторую бригаду своего колхоза.

Мы обязались по заготовленным землям сев провести в 6 дней. Весь посев закончить 24 мая. Колхозники пересмотрели свои нормы выработки и увеличили их. Решили пахать не меньше чем по 1 га за день на полуг и сеять не меньше чем по 1 га на диски. Все полевые работы выполнить с оценкой не ниже как на „хорошо“.

По поручению собрания бригады Ушаков, Цветков.

## Бракодел Нагаев

Бригадира первой бригады колхоза „Трудовое здание“ Нагаева колхозники вели бригадиром зовут, а бракоделом. И вполне он заслужил это звание. В его бригаде нужно было посеять яровизированными семенами 22 гектара. На эту площадь замочили семян.

И вот, когда начали их сеять, бригадир ни разу не покоренялся проверить, какая норма высыпания. Ни разу не замерял, сколько посевено. Только когда все зерно рассеяли, сразу замерил — оказалось 40 га. Это выходит, что сеяли на гектар всего по 75 килограммов, в то время как нужно было по 140 килограммов.

Исправить этот брак бригадира никак не удалось, т. к. яровизированных семян в колхозе больше не оказалось, а посеять обычными сухими семенами — это значит пустить в хлеб зеленку.

Чесноков.

## Ефремовское звено тов. Дрокина закончило сев

Три месяца тому назад колхозник «Крестьянской газеты» тов. ДРОКИН организовал ефремовское звено. Звено взяло обязательство получить с участка в 25 га по 50 центнеров с гектара. Свое обязательство звено успешно выполняет.

Вчера звено тов. Дрокина закончило посевные работы на опытном участке, посевя 25 га пшеницы „мilletum“.

Качество посевных работ отличное. Такую же оценку дали колхозные инспектора по качеству.

Весь сев проведен шахматным порядком яровизированными семенами. На 3 гектара висено 160 волов перегноя, смешанного с фекалиями. Все 25 гектаров удобрены суперфосфатом и азотобактером.

НЕКРАСОВ.

## ВЕСТИ ИЗ БРИГАД

### Домосед Растигаев

Бригадир Растигаев из колхоза „Первый шаг“ вот уже четыре дня не заявляется в полеводческую бригаду. Колхозники не знают, за какую работу им взяться, а беслечный бригадир отсиживается дома. Предколхоза Чураков не призывает к порядку этого домоседа.

### В музей бы его!

Удивительный человек председатель ревизионной комиссии колхоза „Свободный труд“ Чунихин. День, о котором мы говорим, был солнечным и теплым, почти летним днем, а он, бедняга, работал сеяльщиком, лошадей запрягает в руки вицца, обедает в рукавицах. Понятно, так и работает. При норме 12 гектаров он отвалил за день 0,90 га.

Редкостный лодырь, что и говорить. Только как он попал в ревизионную, вот вопрос? Колхозники-ударники такого не выберут, наверно, лодыри кооптировали.

### Находчивые кооператоры

Председатель зарубинского сельпо Севастьянов велел продавцу обслужить полеводческие бригады колхоза „Красная поляна“. Собрав с полок остатки, продавец подался.

В его ассортименте было 4 гужа, 3 волока, 4 крышки для хомутов, 4 куска мыла, 3 пачки табаку, столько же папирос, ни одного килограмма конфет и сахара.

Хотели бы колхозники посмотреть, как Севастьянов будет жевать гужи и волок?

Весенний.

### Додумались

Председатель правления колхоза „Смычка“ т. Потенко додумался выделить колхозным письмоносцем И. Аболакова. Этому колхознику по избе пройти трудно, так как он хромой, а его заставили доставлять газеты в полеводческие бригады за 3-4 километра.

Правление колхоза должно подобрать на работу письмоносцем более подходящего колхозника и обеспечить своевременную доставку почты на поля.

Цветков.

## На ефремовском участке колхоза „Свободный труд“

Ефремовское звено колхоза „Свободный труд“ закончило сев на опытном участке. Перекрестным посевом посажено 10 га пшеницы яровизированными семенами. Кроме того посажено 2 га пшеницы с азотобактером на участке, удобренном золой. Качество обработки почвы отличное. Земля — раскорчеванная земля.

При обработке ефремовского участка звено перевыполнило нормы в среднем на 20 процентов. Лучший пахарь-стахановец Платаков при норме 0,85 га давал по 1,50 га. Земледел-бороноволок Зыбенков при норме 5 га заборанивал по 8 га.

Сейчас звено работает на общем массиве ГЛАДНИХ, ЧЕСНОКОВ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Гор. Новосибирск

Во всех школах учащиеся изучают Стalinскую Конституцию.

НА СНИМКЕ: Ученик 7-го класса 50-й средней школы Юрий Баранов у доски отвечает урок: Государственное устройство СССР. Преподаватель Михайлов П. А.



### Начались испытания

Ципинская НСШ хорошо подготовилась к переводным и выпускным испытаниям. Преподавателями составлены программы испытаний и на классных ученических собраниях учащиеся ознакомлены с программой. Особое внимание уделяется отстающим ученикам. Дополнительные занятия с ними не прерываются. Каждому в отдельности им даны указания о проработке тех разделов программы, по которым чувствуют себя слабо.

В первый день 20-го мая испытания проходили по русскому языку (письменно) в 5-х классах. Трудные предметы, как русский язык, математика, чередуются с легкими (биология, география). Последний день испытаний — 11 июня.

По некоторым предметам (литература, физика) заканчивается повторение пройденного материала.

Настроение учащихся бодрое. А. Тимофеев.

### Успешно закончим учебный год

Учащиеся ново-корчуцанской начальной школы заключили договора с учащимися юрьевской школы на лучшие показатели в учебе. Первый пункт договора — закончить учебный год без единого второгодника.

Ученики этот договор выполняют.

Хроленко П., Митрофа-

нов С., Коуянко Д., Зенкина Н., Глебова Н., и ряд других учащихся имеют отличные отметки.

Мы, ученики-отличники, вызываем последовать на шему примеру и учащихся других школ.

По поручению учащихся Митрофанов, Хроленко, Мусинов.

### Плохие воспитатели

Воспитанник колхоза "Землероб" С. Базов живет в плохих условиях. Всю зиму он ходил в рваных валенках, а ходить ему было не близко, он учится в соседней деревне Фроловске.

Мальчику никаких продуктов кроме хлеба не отпускают, нет у него и белья. Так твердолобые "воспитатели" из колхоза "Землероб" заботятся о своем воспитаннике.

А.

дано за японскую социал-демократическую партию под названием Сякай Тайсюто. От этой партии избрано в парламент 37 депутатов, 100 тыс. голосов получила молодая организация Нихон Мусавто-пролетарская партия. Ее руководитель, Като Канзю, избран в парламент. Буржуазные партии, которые критиковали правительство Хаяси, получили около 400 мест в парламенте. За кандидатов этих партий японский народ голосовал потому, что они обещали бороться против фашизма и войны. Единственная фашистская партия, которая поддерживала правительство, партия Сиовакай, потеряла 5 мест и вместо прежних 24 получила только 19 мест.

Полицейскими мерами правительству Хаяси не удалось заглушить голос японского народа, выступившего. Руководителем этой

### Безответственность

Сельхозартель "Крестьянская газета" осенью прошлого года засыпала для посадки и общественного питания колхозников 630 центнеров картофеля. Но почти весь этот картофель пришел в негодность, т. к. ответственный за его сохранность кладовщик Санин ни разу не посмотрел, как же картофель зимует. В феврале правление колхоза перебросило Санина на овцеферму, а картофель сада и другие овощи, а также огородный инвентарь оставили на произвол судьбы.

Из-за такого безответственного отношения правления к колхозному добру сейчас из 630 пентнеров на брали всего 120, остальной половины погнивший находится в ямах с водой. Из-за плохого хранения каусты погибло больше чем на 4000 рублей.

Работая на овцеферме, Санин там допустил большие убытки. За время его работы заведующий фермой пало 70 ягнят и овец, что составляет 11 процентов логоловья.

Так правление колхоза во главе с председателем Кашутинским спешивает свои кадры. Вместо того, чтобы отстранить от ответственной работы провалившегося, нерадивого колхозника Савина, ему дали еще более ответственную работу.

Кашутин и его заместитель Корчуганов не замечают всех этих безобразий, т. к. они беспрбодно пьянствуют. Даже сейчас в посевную и то утерпеть не могут. А чтобы их пьяных

не увидели колхозники, они забираются в укромные места, вроде шорной мастерской, как это было 13 мая. З часа потребовалось колхозникам, чтобы растворить этого горе-председателя.

Колхозники.

пающего против фашизма и войны. Потерпев поражение, правительство должно было бы подать в отставку. Но оно не собирается уходить. Генералы, стоящие за спиной правительства, всячески толкают его на установление военно-фашистского режима. Японскую военщину все больше пугает рост революционных настроений рабочих и крестьян, рост движения в пользу создания единого народного антифашистского фронта.

Рабочее и крестьянское движение, движение в пользу единого антифашистского фронта в Японии делает большие успехи. Так, в ряде японских местностей:

Окаяма, Тиба, Коши, Нииагата, Осака и других организованы советы рабоче-крестьянского единства. В июле 1936 года в Японии создалась новая организация, ставящая своей задачей создание единого народного антифашистского фронта — Рено Мусави. Кис-

### Странная забывчивость

Плановый ремонт коммунальных домов в как правило в нашем городе ежегодно срывается. Это происходит потому, что квартирная плата от жильцов, находящихся в коммунальных домах, поступает из рук вон плохо. А других средств на ремонт квартир, кроме квартирной платы, мы не имеем.

Кто же эти жильцы, нарушающие свой гражданский долг? Как ни странно, а в числе этих неплатильщиков находятся блюстители порядка нашего города, которые учат людей, что нельзя нарушать правила общежития.

### Пустомаг

В совхозе № 170 существует "универмаг", под большой вывеской которого торговля идет хуже, чем в маленьком базарном ларьке. Здесь имеется в продаже только кофе, спички, табак, еще несколько мелких товаров — вот, пожалуй, и весь его ассортимент.

Пред рабкоопа Латкин, в ведении которого находится этот "универмаг", не беспокоится о том, чтобы сделать его действительно образцовым культурным магазином. В. Севрюков.

### Где купить хорошую гармонь?

С таким вопросом обратился в редакцию нашей газеты колхозник Буйный из артели "Призыв Ленина". Об этом же спрашивают в своих письмах и другие колхозники. Многие желают приобрести музыкальные инструменты, но не знают, где их можно купить.

Между прочим все это могут прислать к вам на дом. Для этого нужно только запросить прейскурант, выбрать нужную вещь, переслать деньги и вам ее присплют.

Прейскурант высыпается по первому требованию, для этого нужно написать письмо по адресу: г. Свердловск, городок Чекистов, Посылторг.

### Бракоделы из пекарни Кузбассторга

В столовую Кузбассторга при Топкинской МТС 12 мая был привезен хлеб 85 проц. муки из пекарни же Кузбассторга. Хлеб был совершенно сырой и безвкусный, но зав. столовой принял этот хлеб и пустила в продажу, тогда как нужно было составить акт и отправить этот хлеб обратно.

Зав. столовой или совершенно ничего не понимает в качестве хлеба или же так тесно связана с руководителями этой пекарни и бракоделами, что у нее нехватает мужества отказаться от брака.

Такие случаи повторяются очень часто. Когда задаешь вопрос зав. столовой, почему продаете недоброкачественный хлеб, она отвечает: "Если плохой, то не берите".

Где находится медсанконтроль и почему этот "контроль" не обращает внимания на брак, выпекаемый пекарями?

Сайин.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком "Грубо обращается с посетителями" факт подтвержден. Президентом райисполкома председатель Шишинского сельсовета Серов предупрежден.

### ПОПРАВКИ

В № 39 "Ленинского пути" в заметке "С первого дня выполняют нормы" допущена ошибка. 9 и 10 строки следует читать:

"Они пахали на нормальную глубину на 20—22 сант..."

В объявлении об утере партбилета на имя Гришанова Архипа Артемьевича, опубликованном в газете "Л. П." за 27 апреля, допущена ошибка в номере партбилета.

Утерянный партбилет следует читать за № 0116326.

Отв. ред. С. ЩЕРБАНОВ.

### Топкинская РАЙСБЕРКАССА № 2366

Доводят до сведения всех трудящихся, что с 20 мая сего года операции с клиентурой будут производиться с 10 часов утра до 4 час. 30 мин. вечера.

Райсберкасса.

Тип. газ. "Лен. путь" Райлет 44. Тираж 2500